

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
с 1933 г.

№ 26  
(6544)  
ЧЕТВЕРГ  
28  
ФЕВРАЛЯ  
1974 года  
Цена 2 коп.

Кемеровская областная  
научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

## ИНИЦИАТИВА ТРУДОВОЙ МОСКВЫ

МОСКВА. (ТАСС). Коллектив головного завода московского объединения МЭЛЗ решил провести 20 апреля нынешнего года коммунистический субботник, посвященный дню рождения В. И. Ленина, достичь в этот день наивысшей выработки, за счет этого досрочно выйти на высокий ритм, предусмотренный государственным заданием и встречным планом четвертого года пятилетки.

С инициативой сделать 20 апреля трудовой «красной субботой» выступили также производственники депо Москва — Сортировочная, объединения АвтоЗИЛ, комбината «Трехгорная мануфактура», завода «Красный пролетарий» и ряда других предприятий.

Ударный труд —  
четвертому, определяющему

## ТВЕРДЫЕ ШАГИ

Не часто так бывает, чтобы вновь созданная бригада по итогам работы за первый же месяц вышла победителем в соревновании на предприятии. А вот комсомольско-молодежной бригаде сельского участка удалось добиться этого. Вероятно, помнят читатели, что бригада Анатолия Яшина была создана в начале прошлого месяца. В полном же составе она начала работать только с 14 января.

Что позволило коллективу быстро набрать высокие темпы в труде? Секрет, видимо, надо искать в том, как комитет комсомола шахтоуправления подошел к созданию бригады. Он поставил перед собой цель не просто иметь на предприятии комсомольско-молодежный коллектив, но добиться того, чтобы этот коллектив мог стать одним из лучших, мог оказаться серьезным соперником старым, давно сложившимся бригадам.

В комитете ВЛКСМ хорошо понимали, что одним, без поддержки администрации шахтоуправления, общественных организаций такую задачу не решить. Поэтому Геннадий Трапезников, возглавляющий производственный сектор, сначала пошел к директору Ф. В. Соловьеву. Тот одобрил инициативу комитета и обещал всяческую помощь. Затем встретился с начальником сельского участка М. С. Науменко, у которого больше всего работает комсомольцев. И здесь к инициативе комитета ВЛКСМ отнеслись благожелательно. Вместе с горным мастером С. П. Дочкиным М. С. Науменко перебрал всех комсомольцев

участка, посоветовал, кого именно следует взять в создаваемую бригаду.

Однако на седьмом участке оказалось недостаточно молодых рабочих и комсомольцев, чтобы полностью укомплектовать молодежный коллектив. Надо было брать с других участков. И снова щадительный отбор, согласование, обращения за помощью. Для усиления бригады и обучения шахтерскому мастерству молодых в ее состав ввели опытных рабочих А. А. Бадикова и В. И. Фунса.

Словом, все заранее было хорошо продумано и взвешено. Иначе и нельзя. Ведь очень важно, как бригада сделает свои первые шаги. Если твердо, то она получает уверенность в своих силах и способности. Это относится к любому коллективу, а к молодежному — особенно. Тут настроение играет наибольшую роль. Бригада может взять хороший старт лишь в том случае, когда в ее состав войдут честные, добросовестные, работоспособные люди.

Бригадиром секретарь комитета ВЛКСМ Александр Малышев предложил утвердить Анатолия Яшина. Кандидатура во всех отношениях подходящая. Анатолий учился горняцкому делу у своего отца — Александра Михайловича, в прошлом одного из лучших бригадиров шахты, кавалера ордена Ленина. Некоторое время сам был бригадиром или подменял его. По итогам социалистического соревнования за 1972 год ему было присуждено звание «Лучший по профессии» в угольной промышлен-

ности страны. Анатолий Яшин окончил горный техникум без отрыва от производства, получил права машиниста механической крепи и с ноября прошлого года работал в сквозной комплексной бригаде Б. П. Старунова на третьем участке.

Анатолий дал согласие возглавить молодежный коллектив.

В начале января в бригаде было проведено комсомольское собрание, на котором комсоргом был избран Рафис Морданов. Присутствовавшие на этом собрании директор шахтоуправления и секретарь парткома пожелали молодым горнякам успехов в работе.

И они добились их. И, как видно из всего сказанного, не случайно. Не ослабляет темпов в труде коллектив и в феврале. За 16 рабочих дней он добыл сверх плана 834 тонны угля.

Когда Анатолия Яшина спросили, что хорошо работает в бригаде, он ответил коротко:

— Все.

И, подумав, добавил:

— Если же говорить о лучших из лучших, то к ним следует отнести Геннадия Тельнова, Сергея Тырышкина, Валерия Смирнова, Рафиса Морданова, Леонида Банокина, Валерия Пляко, Николая Стерхова.

Н. СОСНОВСКИЙ.

На снимке: Василий Хардин, Анатолий Яшин, Леонид Банокин, Леонид Семенов, Николай Антимонов.

Фото Н. МАЙКОВА.

## Из месяца в месяц

перевыполняет государственное задание коллектив осинниковского молочного завода. Если в январе сверх плана было реализовано на 11 000 рублей молочной продукции, то за 24 дня февраля ее реализовано на 13 000 рублей.

Такая стабильность стала возможной благодаря хорошей подготовке предприятия к работе в зимних условиях.

Среди передовиков производства здесь называют работников цеха цельномолочной продукции В. Ретивых, Е. Речман и работников сбыта А. Лиза и Л. Беликову.

## По мартовскому календарю

На шахте «Кузбасская» развернулось действенное сорев-

нование между коллективами передовых участков № 2 и 6, давно прославивших себя слаженной ударной работой, которыми руководят опытные производственники П. И. Титаренко и А. А. Подорожный.

В январе они соответственно перевыполнили планы угледобычи на 1 107, 1 222 тонны. В феврале впереди идут горняки шестого. Они с 22 числа выдают уголь в счет марта. На два дня раньше срока завершили двухмесячный план шахтеры участка № 2.

Как всегда, тон в соревновании здесь задают бригады, руководимые А. И. Чертовым, В. И. Сурковым, Х. Минакетовым, А. А. Мельниковым, А. А. Прохоровым.

Соревнование между участниками идет действие и упорное и дает свои хорошие результаты.

А. ПРИКАТНЕВ,  
внештатный корреспондент.

## НАГРАДЫ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Подведены итоги традиционного всекузбасского общественного смотра жилого фонда городов и сел.

За активную профилактическую работу по предупреждению пожаров и сохранению жилых зданий и домов, организацию пожарно-технических уголков при домоуправлениях, за выступление и беседы на специальную тематику перед населением решением областной комиссии почетными грамотами, денежными премиями отмечена группа добровольных помощников пожарных в городе Осинники. В их числе: Батунов И. С. — общественный пожарный, уполномоченный улицы Горняка. Шестаков М. Ф. — начальник дома управления № 3, Суркова О. В. — техник-смотритель ЖЭК № 3, Алешин И. С. — начальник ЖЭК № 3 и другие.

А. ВАСИЛЕНКО,  
старший инспектор УПО УВД  
Кемеровского облисполкома.

## В СОРЕВНОВУЩЕМСЯ ГОРОДЕ АНЖЕРО-СУДЖЕНСКЕ ВСТРЕЧНЫЙ — В ДЕЙСТВИИ

Коллектив Антоновского рудника на четвертый, определяющий год пятилетки принял встречный план-обязательство. Практические дела кварцитников подтверждают, что они держат свое слово. За первый месяц года реализовано дополнительно продукции на 54,4 тысячи рублей, производительность труда возросла на 0,6 процента.

Неплохо идут дела и в феврале. За 18 дней произведено товарного кварцита на 3,6 тысячи тонн больше,

чем предусмотрено планом, отгружено кварцита на 990 тонн, а вскрышные работы перекрыты на 2 540 кубометров, простой вагонов под погрузкой сокращен на 0,5 часа.

Запевалами высокопроизводительной работы являются машинист экскаватора П. М. Кальней, шофер В. И. Водопьянов, дробильщик сортировочной фабрики А. И. Егоров, грузчик цеха погрузки Ф. Е. Бабков и другие.

## Пионерия на марше

## КОНКУРС СЛЕДОПЫТОВ

В мае 1975 года исполняется 30 лет со дня разгрома немецко-фашистских захватчиков. Героическим трудом миллионов советских людей в тылу и геройским подвигами защитников на фронтах ковалась победа.

Городской Совет пионерской организации в ознаменование этой даты объявил конкурс среди пионеров и школьников, назвав его «Фронт и ты».

По условиям конкурса в нем могут принять участие школьники с 4-го по 9 классы. Все участники формируются в отряды следопытов и получают задания. Задание отрядам 4-5 классов — собрать материалы по истории родного города, найти старинные вещи, рассказывающие о занятиях и быте наших горожан в период возникновения города.

Отряда 7 классов предстоит на своих микрорайонах разыскать участников Великой Отечественной войны, кавалеров ордена Ленина, ордена Славы, земляков, доблестно трудившихся в годы войны в тылу.

Отряда 8-9 классов надо открывать имена земляков — участников героической борьбы под Сталинградом, на Курской дуге, при форсировании Днепра, встретиться с ними и создать летопись героических событий на основании их воспоминаний, фотографий прошлых лет, статей из газет, фронтовых писем.

Участвующие в конкурсе помогут созданию историй нашего города, материалы для которой собираются в городском музее.

Итоги конкурса будут подведены в мае 1975 года.

Лучших следопытов ждут награждения.

Счастливых вам поисков!

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

### Урок для пропагандистов

Недавно прошедший семинар пропагандистов был своеобразен. Он запомнился не только потому, что на сессионных занятиях пропагандистам были даны подробные рекомендации по проведению очередных занятий. Здесь они получили методические указания по пропаганде материалов Декабрьского (1973 г.) пленума ЦК КПСС, подготовленные отделом пропаганды и агитации горкома партии. Пропагандистам предприятий был дан хороший урок по использованию технических средств.

В зале прозвучала «Внимание!», и после щелчка включившегося магнитофона зазвучал голос лектора обкома КПСС Г. И. Мальцевой, выступавшей в нашем городе недавно назад по вопросам идеологической борьбы в области литературы и искусства.

Урок второй: вспыхивает экран и начинается демонстрация учебных фильмов «Копейка "рубль бережет"», «Твое рабочее место», «Хроника новых экспериментов» (об опыте работы бригады Злобина), «Интернационал» (фильм об истории развития рабочего движения, начиная с Парижской коммуны). Эти фильмы интересны сами по себе и отвечают злободневным вопросам сегодняшнего дня. Их можно демонстрировать, объясняя многие темы учебной программы.

После семинара пропагандисты расходились возбужденными. Думается, что урок по использованию технических средств не будет напрасным.

### Награда— лектору

Трудно назвать предприятие в городе, где бы не знали И. И. Кузнецова, председателя городской организации общества «Знание», активнейшего лектора, часто выступающего перед горожанами и пользующегося огромным авторитетом. Недавно в качестве поощрения энтузиаст идеологической работы награжден бесплатной путевкой в г. Адлер, где будет отдыхать месяц.

### СПРАШИВАЙТЕ— ОТВЕЧАЕМ

Вторая половина учебного года у десятиклассников — самая напряженная. К концу учебного года необходимо ответить на вопрос: «Кем быть?». Нужно выбрать себе профессию по душе, тем самым определив свое место в жизни.

И по тем письмам, которые получает редакция, можно сделать вывод, что ребята к выбору профессии относятся серьезно. Ю. Юрьеву, например и его друзьям нравятся специальности радиостроителя-телефизиониста и радиомастера. С вопросом, где можно приобрести эти специальности, они обратились в редакцию.

Специальность радиостроителя-телефизиониста можно получить в областном радиоклубе г. Кемерова или в городском радиоклубе г. Новокузнецка.

Специалистов по ремонту телевизоров и радиоаппаратов готовят юргинское профессионально-техническое училище № 79 по направлению телевизионного ателье г. Осинники срок обучения — 2 года. Прием в училище производится без вступительных экзаменов. На специальность радиомеханика преимущественным правом при зачислении пользуются демобилизованные воины. Учащиеся находятся на государственном обеспечении. Общежития училища не имеет. Выпускники училища получают направление на работу в города, рабочие поселки, районные центры Кемеровской области. Адрес училища: г. Юрга Кемеровской обл., ул. Заводская, 18, ГПТУ-79.

**ХОРОШИЕ лекции** интересуют всех. Они вспоминают, заставляют о многом задуматься, взглянуть на факты другими глазами. Только это должны быть действительно хорошие лекции. Недавно на заседании бюро ГК КПСС заслушивался отчет о работе городской организации общества «Знание» в свете решений XXIV съезда КПСС. Отчитывался Н. Ф. Варенов — заместитель председателя президиума общества.

В работе организации много положительных моментов. Увеличилось число лекторов, их качественный состав. Если в 1972 году было прочитано 5 538 лекций, то в прошлом году — 5 650. География выступлений обширна — они проводятся в клубах, на промышленных предприятиях, в общежитиях, на агитплощадках и т. д. Тематика лекций постоянно разнообразится. Большая роль отводится организации теоретических и научно-практических конференций. Они — учеба для лекторов, здесь есть возможность поделиться опытом, высказать свои предложения, почерпнуть что-то новое.

Н. Ф. Варенов подробно

## В воркоте КПСС ЛЕКЦИОННУЮ ПРОПАГАНДУ— НА ДОЛЖНЫЙ УРОВЕНЬ!

рассказывает о других методах и формах лекционной пропаганды. Добрым словом отзывается он о народном университете, действующем в городе уже более 4-х лет, насчитывающем в настоящее время 9 факультетов.

Можно назвать много имен лекторов-энтузиастов, предприятия, где всерьез занимаются лекционной пропагандой. Это и шахтоуправление «Капитальное», и ЮК ГРЭС, и шахта «Шушталепская». Однако успокаивается на достигнутом рано. Вот какие контрасты: в шахтоуправлении «Капитальное» в прошлом году прочитано 360 лекций, в январе нынешнего года — 33. По сути дела лекции читаются каждый день. А лекторы шахты «Высокая» за весь 1973 год прочитали только... 32 лекции.

Беспоконт и другое:

многие члены общества выступают с лекциями очень редко или вовсе не выступают. Н. Ф. Варенов называет цифру — 30 процентов. Замглава отделом пропаганды и агитации ГК КПСС С. В. Дубровский поправил — гораздо больше и доказал это, приводя данные проверки работы общества.

Обсуждение отчета президиума организации общества «Знание» вылилось в занимательный разговор. Выступили члены бюро И. П. Колышкин, В. М. Шакин и другие. Особый упор делался на организацию целенаправленной, продуманной лекционной работы, на разнообразие тематики лекций, на подготовку самих лекторов.

Подготовка лекторов, организации обмена опытом, обобщению передового опыта — должно уделиться перво-

востепенное значение, — подчеркивал первый секретарь ГК КПСС И. П. Колышкин. И еще мы должны думать об адресности проводимой работы. Если читается лекция о «трудных» подростках, так ее должны слушать родители таких, если о нарушениях производственной дисциплины, то в аудитории должны быть не только те, кто никогда не делал прогулов...

По обсужденному вопросу принято постановление, направленное на устранение отмеченных недостатков. Оно адресовано не только президиуму организации общества «Знание», но и руководителям партийных организаций. Лекционная пропаганда — важное партийное дело и работать над его улучшением нужно сообща.

## Экономические знания — всем

### УЧИТЬСЯ СЧИТАТЬ

каждое занятие строит на квалифицированном анализе фактов, взятых из жизни предприятия, на разборе экономических показателей.

— Непрерывное снижение себестоимости, — говорил пропагандист на занятии, — является закономерностью социалистического способа производства, оно обеспечивается непрерывным ростом производительности труда. Если взять наше предприятие, то за 1973 год на каждого трудящегося мы получили валового дохода 5952 рубля при плане 5 390 рублей, т. е. увеличили производительность труда на 10,4 процента, что позволило выше поднять экономическое положение предприятия, а значит и заработок. Об этом вы знаете.

Александр Федорович Ельцов приводит далее такие примеры. Заметно увеличиваются абсолютные размеры каждого процента снижения себестоимости. Сейчас в целом по стране снижение себестоимости выпускаемой продукции только на один процент дает экономию в год около 3 млрд. рублей. По автобазе комбината «Южкузбассуголь» за прошлый год себестоимость автомобильных перевозок снижена на 3,4 процента и это дало общую экономию в 81806 рублей.

За счет чего же достигнут этот показатель? Прежде всего за счет экономного расходования горючих и смазочных материалов, резины. В прошлом году автомобилисты сберегли 57 850 литров дизельного топлива, и

это принесло предприятию 1 768 рублей (предприятие не уложилось в норму расхода бензина). Кроме того, по статье «Восстановление износа и ремонтшин» сэкономлено 26 102 рубля. По всем статьям есть резервы. К сожалению, они еще плохо используются. Например, затраты на техническое обслуживание и ремонт машин в автобазе израсходовано больше на 41 447 рублей, чем полагалось по плану. Это в основном за счет зарплаты водителей, участвующих в ремонте. Следовательно, необходимо всеми силами добиваться, чтобы шоферы как можно меньше тратили рабочего времени на ремонт.

Опираясь на эти цифры и факты, пропагандист обобщает вопрос, и слушателям становится ясно, из чего складывается рентабельность предприятия, они глубоко усваивают, что все решают люди, рабочие, их добросовестное, творческое отношение к труду.

Основные вопросы и краткие ответы на них слушатели записывают в тетради, иногда даже под диктовку пропагандиста.

— Я понимаю, что главная цель экономического обучения, — говорит Александр Федорович, — это развитие творческой активности в борьбе за повышение эффективности производства, поэтому меня всегда интересует, а как же слушатели трудятся, заботятся о бережливом расходовании материальных ценностей...

В этом отношении много положительного. Я, побывав

на занятиях, а затем побеседовав с секретарем партийного бюро В. Ф. Чаузовым, узнал, что многие коммунисты, слушатели школы, работают по-ударному, имеют очень высокие показатели. Потому что они умеют считать государственную копейку. И. К. Овчаренко, например, за прошлый год сэкономил 2160 литров горючего, а пробег шин у него превысил норму на 28 тысяч километров. Производственный план он выполнил на 159 процентов. Высокие показатели имеют водители В. Г. Протопопов, Н. И. Досаев, В. А. Юсин и многие другие автомобилисты — мастера своего дела. Их опыт широко пропагандируется в коллективе.

Есть много положительного в экономическом образовании автомобилистов. Однако секретаря партбюро Василия Федоровича Чаузова беспокоят один немаловажный вопрос — это обеспечение полной посещаемости. Работа водителей по сменам, поездки в дальние рейсы неизбежно ведут к пропускам занятий. Проблемы в знаниях слушателей пропагандисту приходится восполнить методом дачи домашних заданий. В этом установленся твердый порядок. И все-таки в какой-то степени пропуски отражаются на глубине знаний. Партийное бюро, заслушав недавно пропагандиста А. Ф. Ельцова, выработало меры, которые помогут повысить посещаемость.

Н. ЖУКОВ,  
штатный корреспондент

## СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

На поселке Высокий работает участковым фельдшером Елена Никитична Мыскова. Она ведет прием в стационаре, а также лечит больных по вызову на дому. Ее участок большой, потому работы очень много. Но она хорошо знает каждого своего больного. Если когда-либо у Елены Никитичны нет времени для того, чтобы зайти к больному и узнать о сос-

тоянии его здоровья, она непременно направит к нему участковую сестру. Назначенный курс лечения, добродушное слово и забота Мысковой дают положительные результаты.

М. АНТУНИНА,  
пенсионерка.

Не только возраст, но и серьезное ранение, полученное во время войны, дают о

себе знать. Уже четыре года я нахожусь под постоянным наблюдением врача-терапевта поликлиники № 1 Герды Владимировны Фальковой. Мое состояние особенно ухудшается зимой. И только Фалькова выхаживает меня, как малого ребенка. Я вам очень благодарен, Гера Владимировна.

В. ПОЛЕТАЕВ,

инвалид

Отечественной войны.

«МАЯК КОММУНИЗМА»

# ПОД КОНТРОЛЬ

## Листок народного контроля МАСС

№  
96

Отчеты  
и выборы  
в группах  
народного  
контроля

## В стороне от главного

Почву для размышлений даёт отчетно-выборное собрание, прошедшее на шахте «Шушталепская». На первый взгляд кажется, что группа народного контроля проводила на предприятии большую работу. Но когда анализируешь её деятельность глубже, то видишь, что она в основном занималась вопросами, решение которых не представляло каких-либо затруднений. А вот борьба за повышение эффективности производства, укрепление государственной дисциплины и социалистической законности оставалась вне поля зрения народных контролеров.

Известно, что горизонт плюс 140 метров обеспечит хорошее будущее для «Шушталепской». Однако при его подготовке допускались крупные нарушения, затягивающие сроки сдачи горизонта в эксплуатацию. Дело доходило до того, что горные выработки проводились с большими отступлениями от проекта, качество их было низким. Группе народного контроля об этом стало известно, когда знала уже вся шахта. Этого говорят о том, что не на всех объектах, на шахте есть посты. А если и есть, то они недостаточно глубоко вникают в производственные дела, несвоевременно информируют партийную организацию о вскрытых недостатках.

За отчетный период из 27 очистных бригад 14 не спра-

вились с выполнением государственных заданий и недодали 63 713 тонн угля. Группа народного контроля не анализировала причины отставания бригад, не давала своих рекомендаций для исправления создавшегося положения. Не считала она необходимым заниматься и укреплением социалистической дисциплины труда, хотя на шахте еще немало прогульщиков. Например, только на участке РВУ их насчитывается 25 из 92 человек, на участке № 9—23 прогульщика из 72 человек. Факт тревожный. Но контролеры почему-то не придают этому никакого значения.

Более 100 000 тонн угля шахта недадала в связи с различного рода заболеваниями горняков. Контролеры не изучают причины. А ведь большинство заболеваний простудного характера. Значит, в выработках нет должного порядка. Они бывают обводнены, не способствует здоровью и слишком мощное вентилирование выработок.

Заботой контролеров должны быть стать постоянной проверкой выполнения коллективного договора трудящимися и администрации шахты. Но и об этой своей обязанности контролеры «Шушталепской» забывали. Можно, конечно, называть и другие стороны жизни предприятия, в которые не вникала группа народного контроля. Но наша цель не в том. Мы хотим лишь сказать, что контролеры — это постоянные партии, они призывают развивать у советских людей чувство хозяина страны, чувство высокой ответственности каждого за дело всего общества.

Пример же шушталепцев показывает, что они не использовали свои права в достаточной мере. И это, очевидно, предстоит осуществить вновь избранному составу группы народного контроля во главе с тов. Татарченко.

П. СТАРОДУМОВ,  
член ГК народного контроля,

Из блокнота  
Васи Крючкова

## МЕТОДОМ ОТПУГИВАНИЯ

Сервисом сейчас никого не удивишь, особенно на предприятиях бытового обслуживания. Везде что-то придумывают, удобства создают, уют. Это для того, чтобы привлечь внимание, оправдывать свое назначение, чтобы больше клиентов было.

В бане № 4 действовать

решили по-иному. Так сказать, методом отпугивания. Придет клиент, а его возьмут да и направят в грязную душевую. У коллектива бани расчет такой: вдруг да у

клиента любопытство побудит: всегда ли так здесь встречают или только в отдельные дни? Глядишь, и ходит сюда клиент в целях наблюдения.

С. А. Карпова дважды была в роли такого изблюда. В первый раз в январе пришла в баню обижать по-просили, потому что банища

## Критика сверху

Необходимость заставляет меня заняться, так сказать, критикой сверху. А дело вот в чем. В «Кузбассэнерго» поступают сигналы на неображенное отношение руководителей шахты «Шушталепская» к источникам энергетического питания предприятия. Электрооборудование шахты питается от подстанции 35—6 кв. Начиная с 1968 года, эта подстанция по несколько раз в год заливается водой, поступающей из канализации шахты. В настоящее время вода стоит в двух кабельных каналах. Это ведет к резкому снижению срока службы силовых и контрольных кабелей. К тому же их повреждение может привести к большой аварии, которая, в свою очередь, вызовет длительный простоя всей шахты.

«Кузбассэнерго» уже предупреждало руководителей комбината «Южкузбассуголь» и шахты «Шушталепская» обо всем этом, но никаких сдвигов пока не наблюдается.

«Кузбассэнерго» вынуждено предупредить руководителей шахты, что если подстанция будет по-прежнему находиться в таком состоянии, то энергетики отключат фидера подстанции.

В СТРАХОВ,  
главный инженер  
ЮЭС «Кузбассэнерго».

## Редакции отвечают

«Замороженные резервы» — так называлась корреспонденция Ю. Тюльпанова, помещенная в газете 11 февраля. В ней рассказывалось, что на Южнокузбасском производственном комбинате в последнее время допускаются перепросты железнодорожных вагонов.

Директор комбината В. Анохин отвечает, что корреспонденция обсуждалась с начальниками цехов и диспетчерами. По ликвидации простоя вагонов намечены конкретные мероприятия. Утверждены ответственные лица за погрузочно-разгрузочные работы. Укомплектован диспетчерский аппарат. Введены дополнительные условия приемирования ответственных лиц, занятых погрузкой и выгрузкой.

Вместе с тем следует отметить, что предприятие промышленного железнодорожного транспорта, обслуживающее комбинат, не всегда выполняет договорные условия по уборке груженых вагонов.

В газете за 22 января опубликована статья Г. Ва- лишина под заголовком «Дело каждого». В ней автор отметил недостатки в работе шахты «Кузбасская» в 1973 году относительно качества добываемого угля. В частности, отмечалось, что сырой уголь поступает с участков № 1, 2, 4, 6, 7 и 10, мокрый уголь от очистки зумпфа выдается в бункер опрокида горизонта плюс 40 метров, а также работники шахты невнимательно относятся к углю, поступающему на обогащение с шахты «Абашевская». Вот что ответил директор шахты т. Шундулиди:

«Причины смачивания угля в шахте частично имели место в связи со сложными горногеологическими условиями при отработке обводненных блоков. В настоящее время приняты определенные меры по ликвидации попадания воды в отбитый уголь. Так, на участке № 1 по скату № 69 заменены углеспусканые трубы, а во вновь подготовленной лаве № 339 оборудование смонтировано с учетом того, чтобы вода не попадала в решеточные ставы.

На участке № 2 произведена полная перетяжка болтов на противопожарных ставах. На участке № 4 подготовлена новая лава № 324, для которой проложен новый став углеспусканых труб. Некоторые технические и организационные меры по недопущению попадания воды в уголь приняты и на других участках шахты.

При очистке зумпфа скипового ствола в настоящее время производится эксперимент с применением дробящего ковшового элеватора для выдачи угля из бункера зумпфа в бункер опрокида.

Но основной причиной отгрузки угля с превышенной влажностью явилась отгрузка его с открытого отвала в воскресные и праздничные дни, а также поставка абашевских углей марки «Г» с влагой 7—8 процентов при норме 6,5, на что шахта «Кузбасская» неоднократно реагировала через арбитраж о возмещении убытков».

В листке народного контроля № 94 была опубликована заметка Н. С. Жукова «Что имеем — не храним». В ней автор высказал соображения о том, что руководителям ЖЭК № 2 следовало бы более бережно относиться к строительным материалам. А как они теряются, автор показал на примере одного дома, сданного на капитальный ремонт. Вскоре в редакцию пришел ответ. В нем доказывалось, что на упомянутом доме ЖЭК никаких потерь не имеет. Сегодня мы предлагаем вниманию руководителей ЖЭК и наших читателей корреспонденцию под заглавием:

## КАК ЭТО ДЕЛАЕТСЯ

Любая контора начинается с руководителя. И, прямо скажем, начальник ЖЭК № 2 тов. Кирпиченко показался нам человеком недоступным. Письменных заявлений он не принимает. Записей жалоб трудящихся не ведет. А это очень удобно. Попробуй, докажи, что он в чем-то отказал человеку. Но все равно нам стали известны такие, например, факты, что пенсионер Бакижевский около года посещал ЖЭК с незначительной просьбой, а она так и осталась неудовлетворенной.

Рабочий шахты «Кузбасская» тов. Мазуров два года просил отремонтировать кровлю и пол в квартире. Рабочий тов. Манохин после многочисленных хождений к тов. Кирпиченко пошел на компромисс. Он купил в ЖЭК № 2 шифер, бывший в употреблении, и отремонтировал кровлю за свой счет. Это компромиссное решение дела вызывает любопытство. Ведь единственный ответ, который слышат посетители в ЖЭК, звучит так:

— Нет материалов.  
А когда человек раскочется, они вдруг появляются. Разве это не интересно?

Но нас больше всего интересовал вопрос, каким образом ЖЭК создает условия для расхищения материальных ценностей. В этом направлении комиссия, организованная горкомом народного контроля, и вела расследование. В первую очередь надо было установить, насколько реальны акты, составляемые ЖЭКом, на выход материалов при разборке домов. И комиссия пришла к неутешительному выводам. Для проверки был взят дом № 38 по улице Лермонтова. Его остаточная балансовая стоимость на момент списания — 34665 рублей. Комиссия определила возможный выход материалов, годных для повторного использования и пригодных лишь на дрова. Ус-

тановлен и реальный износ материалов, получаемых от разборки. И результат получился такой. В акте, составленном в ЖЭКе, реальный выход материалов занижен по шиферу на 438 листов, по тесу — на 22,7 кубометра, по плахам — на 11,6, по брусью — на 95,3, по круглому лесу — на 6,3, по дровам — на 24,6 кубометра. Из этих объемов было расхищено шифера 212 листов, теса 28,7 кубометра, плахи — 9,8, леса круглого — 6,2 кубометра. Кроме того, актом ЖЭКа предусмотрено было возможное хищение 95,3 кубометра бруса на 3040 рублей и 24,6 — дров. Все это можно назвать одним словом — бесхозяйственностью.

К этому следует добавить,

что процент износа материалов

ЖЭК значительный и не без умысла завышен.

Поэтому доход от реализации этих материалов

занижен на 2226 рублей.

А расхищено их было на момент проверки на 1284 рубля.

Занижен выход материалов в

актах на дома № 16 по улице Косой Лог, № 6 по улице 9-я Штольня. На этих домах расхищено материалов на 2117

рублей. Почему же допускаются такие безобразия? Да только потому, что в самих актах

на снос домов путем произвольного занижения выхода мате-

риалов предусмотрена возможность расхищения по дому № 16 — на 312 руб., по дому № 6

— на 1448, по дому № 38 — на 3949. И не случайно, когда одна из работниц сообщила тов. Кирпиченко о хищении материалов с дома № 6 по улице 9-я Штольня, то он спокойно ответил, что органы ОВХСС никакого хищения не обнаружили.

И далее. Строительные ма-

териалы после разборки домов

должны поступать на склад

(Окончание на стр. 4).

## СПОРТ

### Новости хоккея

Еще на улице морозы, но хоккей выходит уже на финишную прямую. Осталось сыграть один матч, в котором и определится чемпион города. В нем будут участвовать прошлогодний чемпион — хоккеисты шахты «Высокая» и обладатели кубка горсовета ДСО «Труд» — хоккеисты шахтоуправления «Алардинское».

Задачи у спортсменов этих команд разные. Если команду шахтоуправления «Алардинское» устраивает ничья, то хоккеисты шахты «Высокая» нужна только победа. У команды шахтоуправления «Алардинское» на счету 4 победы и одна ничья, у хоккеистов «Высокой» — 3 победы и двеничьих. Поэтому игра вызывает огромный интерес у любителей хоккея с мячом.

Как же проходили игры предпоследнего тура? Первыми на площадке встретились хоккеисты торного техникума и шахты «Кузбасская». Игра проходила при некотором территориальном преимуществе горняков «Кузбасской», которые и выиграли эту встречу со счетом 3:1. Надо сказать, что не в полную силу сыграл в этой встрече лучший хоккеист ОГТ Сергей Одаховский. Видимо, это и явилось основной причиной поражения учащихся.

Встреча между хоккеистами шахты «Высокая» и учащимися ГПТУ-45 проходила более напряженно. С первых минут атакуют шахтеры и вскоре забивают мяч в ворота противника. Казалось, учащимся не под силу сдерживать атаки быстрых хоккеистов «Высокой». Быстрые прорывы к воротам противника Владимира

Никонова не раз ставили защиту и вратаря команды ГПТУ-45 в трудное положение. Но учащиеся в этом году играют очень хорошо не только в защите, но и в нападении. Это они доказали и на сей раз. Быстро освоившись с игрой чемпиона, они сами перешли в наступление и все чаще и чаще стали угрожать воротам хоккеистов «Высокой». Отлично играет А. Борисов (младший). Именно с его участием и был забит ответный гол в ворота команды шахты «Высокая». Первая половина так и закончилась со счетом 1:1.

Основные события развернулись во втором тайме, и они заставили поволноваться игроков команды «Высокой» и их поклонников. Сразу после свистка судьи Юрия Гильда учащиеся ГПТУ пошли на штурм ворот чемпионов и забили второй гол. А через 2—3 минуты солнышко проход Ф. Борисова (старшего) закончился четким ударом в нижний угол ворот. 3:1 — впереди спортсмены училища.

Но тут надо отдать должное хоккеистам «Высокой»: при счете 3:1 они сумели в упорнейшей борьбе сравнять счет и добиться очень важной для них ничьей. 3:3 — с таким счетом закончилась встреча.

Не менее упорно проходила игра между лидерами первенства — хоккеистами шахтоуправления «Алардинское» и аутсайдерами — хоккеистами шахты «Шушталепская», которым в этом году не удалось выиграть ни одной встречи.

Начало встречи, как и предполагалось, — за спортсменами из «Алардинской». Десятая минута — счет 2:0 в их пользу. На 12-й минуте игры первая атака на ворота лидера — гол. Но для опытных хоккеистов шахтоуправления «Алардинское» этот гол стал причиной новых атак. Они очень легко забивают еще два мяча, закончив первую половину со счетом 4:1 в свою пользу.

Началась вторая половина, и оры — на 15 км — три огневых рубежа.

Наши ребята справились с задачей. Михаил Чеботаренко занял 6-е место среди юношеских, а Сергей Антипов и Геннадий Матвеев вошли в шестерку лучших среди юниоров. Они вошли в состав сборной команды России на первенство СССР.

А. КУЗНЕЦОВ,  
руководитель физвоспитания  
ГПТУ-23,  
тренер сборной команды  
Кемеровского управления.

### Первый, баскетбольный

Во Дворце спорта впервые в городе проведен турнир по баскетболу, посвященный 56-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, между учащимися школ, первое место завоевала команда школы № 29, которая обыграла спортсменов школы № 5 со счетом 56:23. Третье место баскетболисты школы № 35 выиграли у команды школы № 31 со счетом 53:26.

В. ЛУКИН.

### На заметку болельщику

2—3 марта в районе школы № 31 проводится первенство Кузбасса среди техникумов по лыжным гонкам.

2 марта на дистанции 3—5 км соревнуются девушки, на дистанции 10—15 км — юноши.

3 марта проводятся эстафетные гонки 3Х5 км у девушек и 4Х5 км у юношей.

Старт, 2-го в 12 часов, 3-го марта в 11 часов.

## ПРЕЗРИЕНИЕ — ПРЕДАТЕЛЮ!

В «Литературной газете» за 20 февраля 1974 года доктор исторических наук Н. Н. Яковлев даёт анализ «творений» Солженицына «Август четырнадцатого» и «Архипелаг Гулаг». В своей статье учёный показывает полнейшее невежество Солженицына в вопросах истории, его злобные измышления и клевету на советский народ, на социалистическое государство.

Из официальных источников известно, что Солженицын в годы Великой Отечественной войны был офицером Красной Армии, командовал артиллерийской батареей, даже был отмечен боевыми наградами.

Из этих фактов следует, что он не мог не знать о массовом героизме советского народа в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, как не мог не знать и о зверствах гитлеровцев и их презренных наимитов-власовцев. Не может быть недомыслом ему и то, что войска 2-го и 3-го Белорусских фронтов, в составе одного из которых была и батарея Солженицына, победоносно прошли по тем самым местам, где в «Августе четырнадцатого» погибли солдата генерала Самсонова!

Почему Солженицын клевещет на свой народ, на наше социалистическое Отечество? Почему он в то же время восхваляет изменника Родины Власова и его «войнов»? А ларчик, по-моему, открывается просто: Солженицын хочет любой ценой оправдаться перед собственной совестью за осознанное предательство перед нашим народом.

Мне довелось воевать в составе 2-го Белорусского фронта, и на всю жизнь запомнились злодейские повадки власовцев. Командование нашей части постоянно напоминало бойцам о бдительности, так как власовцы переодевались в красноармейскую форму и совершали гнусные диверсии в наших тылах.

Помнится, в листовках, с которыми политорганы Красной Армии обращались к власовцам, были такие слова: «Вы продались гитлеровцам за сытную пищу и суконное обмундирование...» За что же проходился Солженицын?

Из тех же официальных источников известно, что на счету Солженицына в швейцарском банке числится 1,5 миллиона долларов?! Помогут ли они успокоить совесть предателя?

Н. АЛДОХИН,  
участник Великой  
Отечественной войны.

Редактор  
А. А. ШИШКИН.

### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

В книжные магазины города поступили следующие тома подписных изданий:

В. И. Ленин — 30 т.  
Всеволод Кочетов — 1 т.  
Юрий Бондарев — 3 т.

Большая Советская Энциклопедия — 14 т.

История искусств народов СССР — 2 т.

Из Библиотеки всемирной литературы — Жорж Санд «Монпар», А. С. Грибоедов «Горе от ума».

Из методической библиотеки школы — «Учебное оборудование по физике в средней школе» и «Русский язык в 4 классе».

### ЭТО ИНТЕРЕСНО

#### Вот так кошка!

Кто сказал, что будто домашняя кошка плохо поддается дрессировке? Алма-атинская школьница Айжана Романова иного мнения на сей счет.

Выйдет она на прогулку с кошкой Малышкой, и прямо в сквере начинается представление. Малышка делает стойки, пируэты, танцует, взирается по команде на дерево. Сейчас Айжана дрессирует котенка Атоса. Полосатый малыш по команде садится, подает лапу, прыгает через обруч.

В квартире Романовых всегда были животные: еж, голуби, бурундук, кролик, лиса.

(Окончание. Нач. на 3 стр.).

ЖЭК. А отсюда использовать и списываться на текущий ремонт жилого фонда или для нужд РСУ. Однако работники ЖЭКа постоянно ссылаются на нехватку кровельных и лесных материалов. Почему? Да потому, что большая часть материалов расхищается, другая их часть продаётся на сторону, а в дело, например, только с июля по октябрь 1973 года ушло шифера 32 процента, теса — 6,6, плах — 12,1, бруса — 16,3.

Не лучше обстоит дело с расходованием новых материалов. Они списываются на ремонт не по фактическому расходу, а на «глазок», что приводит к злоупотреблениям. На-

меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Кемерово на двухкомнатную в Осинниках. Обращаться по адресу: ул. 50 лет Октября, 16-16. Телефон 39-74, после 19 часов.

ОСИННИКОВСКИЙ автомотоклуб проводит набор на курсы трактористов. Начало занятий с 5 марта. Запись производится по ул. Совхозная, 14. Телефон 27-57.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Всего неделя осталась, когда мы будем поздравлять матерей, жен и сестер, а также близких знакомых и друзей с Международным женским днем 8 Марта.

В нашей советской стране день 8 марта давно и прочно вошел в

### Как это делается

пример, на ремонт кровли дома № 8 на ул. Шахтостроевская израсходовано нового шифера 60 листов, а списано сто. Почти на 50 процентов завышено списание шифера на ремонт кровли дома № 10 на улице Победы и т. д.

Приведенные факты бесхозяйственности стали возможными потому, что комбинат «Южнокузбассуголь» не контролирует деятельность жилищно-эксплуатационных контор. В

жизнь, как один из радостных всенародных праздников.

Как обычно по традиции мы к праздникам дарим подарки. А дарить подарок также приятно как и получать его, независимо от цены. Ведь ценность подарка не заключается в стоимости, а во внимании и чувстве, с которым он преподносится.

Уже сейчас можно заметить некоторое оживление в магазинах у прилавков с подарками.

Товарищи мужчины! Приобретайте подарки заблаговременно, не откладывайте это на последние дни.

К Вашим услугам в магазинах ОРСа промтоваров имеются сюрпризные коробки, парфюмерия, галантерея, всевозможные сувениры, гарнитуры, платки, косынки,

плане есть статья расходов, называемая «Убытки ЖКО», которые восполняют шахты и другие промышленные предприятия жилищно-коммунальному управлению. А эти убытки растут из года в год. В 1969 году, когда жилищно-коммунальные хозяйства были в ведении предприятий, то, например, шахта «Кузбасская» перечислила в год 108 тысяч рублей. Теперь она перечисляет 182 тыс., а состояние жилищного фонда и степень обслуживания жильцов не улучшается.

А. КОПТАЕВ,  
нештатный инспектор ГК  
народного контроля.

ки, посуда из фарфора и стекла.

В Универмаге продаются золотые кольца 375 пробы.

3 марта, магазины: «Маяк», «Фиалка», «Юность» (Осинники), «Незабудка», «Ют» (Калтан), «Рассвет» (Малышев Лог), № 13 (Малиновка, 15 квартал) будут работать до 14 часов.

АДМИНИСТРАЦИЯ ОРСа.

## КИНО

### КИНОЗАЛ «СМЕНА»

28 февраля, 1 марта — «ЭЛЬ ГРЕКО» (5, 7, 9).

### КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА

28, 1 — «ПОСЛЕДНЕЕ ДЕЛО КОМИССАРА БЕРЛАХА» (3, 5, 7, 9).

### КИНОТЕАТР «ИСКРА»

28 — «НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА» (6, 8), для детей «ТЕЛЕГРАММА» (4).

### 1 — «ДОКЕР» (4, 6, 8).

### КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ»

28 — «ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ» (11-10, 1, 5, 7, 9), для детей «КАПЛЯ В МОРЕ» (9-30, 3).

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

НАШ АДРЕС: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Ленина, 116-а.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора, отдела партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтера — 30-68.

Отпечатано в типографии

г. Осинники Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 печатный лист. Заказ № 1164. Тираж 19 650.

Ответственные за техническое исполнение номера:

корректор Л. Купцова, метрантаж О. Фомина, линотипист Л. Каргина, печатники А. Белов и А. Кириллов.